

FIBA 3×3 籃球賽連續四年落戶香港，今年FIBA 3×3世界巡迴賽——香港大師賽更首度移師香港會議展覽中心上演，與香港書展、香港運動消閒博覽及零食世界2025同期同場舉辦，賽事籌委會主席黃耀建希望今次破天荒合作能產生體育文化旅遊協同效應，吸引更多觀眾入場展現香港作為盛事之都的魅力。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙

連續第四年落戶香港 雲集世界前四勁旅

FIBA 3×3 世巡賽 進軍會展

●FIBA 3×3 世界巡迴賽——香港大師賽籌委會主席黃耀建(中)公布賽事詳情。



FIBA 3×3 世界巡迴賽——香港大師賽2025將於今年7月19日至20日舉行，連續四年有國際三人籃球盛事上演，香港作為主辦地點已建立口碑，16支來自世界各地的頂尖勁旅將來港參與角逐，其中世界排名前四的塞爾維亞烏布隊、法國圖盧茲隊、荷蘭阿姆斯特丹隊及美國邁亞密均指名要出戰香港站賽事，是世巡賽首站外唯一雲集世界前四球隊的分站。

盼體育文化旅遊發揮協同效應

而今年賽事最大賣點就是從維園移師到香港會議展覽中心舉行，並與香港書展、香港運動消閒博覽及零食世界2025同期同場上演，賽事籌委會主席黃耀建希望藉此機會進一步深化體育文化及旅遊的協同效應：「我們在2000年已經有這個想法，當時三人籃球在運動消閒博覽的攤位十分受歡迎，長期有二三百人排隊，汲取了三年的辦賽經驗，我們覺得今年是很好的時機，很感謝各單位包括貿發局都給予很多協助。」去年的香港年終賽共設有1,200個座位，黃耀建表示今年將會有所增加，並會將一邊看台設為開放區域，讓路過的公眾也可以感受賽事氣氛。賽事將會分為六個時段出售門票，單一時段票價為港幣80元至280元，售票平台及詳細資訊將稍後公布。

3×3 Village 供書展持票者入場

而作為賽事特色之一的「3×3 Village」亦會開放予香港書展門票持票者免費入場，黃耀建表示今年攤位會「貴精不貴多」，與國際籃協合作並引入更多國際運動大型品牌進駐，貫徹運動及籃球主題。今年賽事總獎金超過港幣100萬元，16支球隊中目前已有6支確定參賽，而Team Hong Kong亦正努力通過資格賽爭取香港大師賽的入場券，並已開始備戰今個球季，由首屆奧運男子三人籃球金牌成員、來



●奧運男子三人籃球金牌成員查華斯，將以教練兼球員的身份帶領港隊。大會供圖

自拉脫維亞的查華斯以教練兼球員的身份帶領：「雖然Team Hong Kong陣中有些球員是半職業，不過我們仍堅持每天訓練，為了遷就上班時間，有些球員甚至早上5點半已要起床參加訓練，我們希望展現出這兩個月以來的訓練成果，打出好成績，吸引更多人加入我們行列。」香港三人籃球的发展時間或許不及其他國家地區長，不過查華斯認為香港籃球員有潛力可以更上一層樓：「可能其他球隊眼裏我們是『underdog(較弱一方)』，不過『underdog』的反擊更能贏得觀眾的掌聲，我認為香港球員的努力和投入可以為觀眾帶來驚喜。」

●FIBA 3×3 世界巡迴賽——香港大師賽將於7月19日、20日在會展舉行。資料圖片



FIBA 3×3 世界巡迴賽 香港大師賽2025 詳情

賽事日期	2025年7月19日至20日
「3×3 Village」開放時間	
7月16日至17日	上午10:00至晚上9:00
7月18日至19日	上午10:00至晚上10:00
7月20日至21日	上午10:00至晚上9:00
7月22日	上午9:00至下午5:00
地點：香港會議展覽中心 HALL 5E	

●FIBA 3×3 世界巡迴賽過去三年在維園上演，大受好評。資料圖片

歷來華人單季最高產射手

劉智樂當選港超「5月最佳球員」

香港文匯報訊 由中銀人壽呈獻，香港體育記者協會及中國香港足球總會合辦，中銀人壽全力支持的「2024/25球季：中銀人壽香港超級聯賽每月最佳球員」，經過專業評審團選後，「5月最佳球員」由標準流浪隊長劉智樂高票當選，也是這位31歲華人首席射手職業生涯首次當選「每月最佳球員」。

港超每月最佳球員得主，每個獎項可於「香港足球明星選舉」總分上獲得額外的0.5分，為配合周三晚舉行的頒獎典禮，「5月最佳球員」需要在月底的足總盃決賽之戰落實得獎者。經過專業評審團投票後，標準流浪隊長劉智樂以超過60%得分，壓過33%的盧卡斯及6%的羅振廷，當選「5月最佳球員」。

標準流浪在本月踢了4場賽事，劉智樂在對大埔及理文的賽事合共轟入3球，連同其他本地盃賽，全季累積入17球，刷新了港超成立以來的華人球員入球紀錄。對於自己職業生涯首次當選「每月最佳球員」，這位大熟大勇的射手笑言：「很榮幸！而且真的沒有想過！因為這個獎很難拿，『每月最佳球員』要在幾百個足球員當中去爭取一個獎項，是十分之難的！」他已視這個獎為自己的生涯里程碑：「作為球員，要在一場球賽上有好表現，甚至整個月、全季都能夠維持的難度甚高，這個獎對我絕對是一個里程碑，其實球隊這個月的戰績不算很好，或者自己狀態維持得比較好，入球也算多吧！」



●劉智樂職業生涯首次當選「每月最佳球員」。香港體育記者協會供圖

問到今季大爆發的關鍵和秘訣，「樂仔」回應說：「要求自己不要太多容易滿足，不要自滿。我一直都想，自己不停、不停進步，無論踢得好與差，每次都會自我檢討，就算上場(對理文)入兩球，但自覺有兩至三球的處理其實可以做得更好，其實是可以再令到自己增加入球。」已成為女子隊及青年隊教練的他又補充：「我也希望自己球隊的年輕球員知道，球場上是需要不停學習，需要要求自己、盡量想辦法令自己不斷進步！」標準流浪月底將會與東方爭奪足總盃，他承認外間可能認為流浪處於下風，「但決賽一場過，每個球員都會為自己的前途，甚至為球會爭取榮譽，希望我們今次有好的結果！」

▶上海隊組合陳芋汐(前)/掌敏潔在比賽中。新華社



●劉智樂(藍衫)全季累計攻入17球，成為歷來港超單季入球最多的華人球員。標準流浪供圖



●辛拿首圈以直落三盤勝出。美聯社

孫穎莎創歷史最高分膺女單世界第一

香港文匯報訊 據央視新聞報道，世界乒聯於27日公布2025年第22周最新排名，中國隊在多個項目上保持強勢領先。在女子單打方面，多哈世乒賽冠軍孫穎莎憑藉優異表現進一步鞏固其世界第一的地位，以11,900分刷新自己保持的世界乒乓球職業大聯盟(WTT)歷史最高積分紀錄。王曼昱、陳幸同、王藝迪和蒯曼分別位列第2至第5位。日本選手伊藤美誠排名上升至第七，中國選手石洵瑤則上升3名至第20。韓國選手金琴英上升7位，刷新個人生涯最佳排名第46。新加坡選手曾尖則攀升19位，來到第52名。

男子單打方面，中國隊同樣展現強勁競爭力，林詩棟穩居世界第一，王楚欽排名第二，梁靖崑位列第五。瑞典將莫雷加德憑藉多哈世乒賽季的成績上升至第六，中國選手向鵬排名第八，刷新個人生涯新高。日本選手戶上隼輔排名大幅提升10位至第20，英國選手湯姆賈維斯更是上升61名，來到第78位，創下個人生涯新紀錄。

至於雙打，世乒賽冠軍組合王曼昱/蒯曼首次登頂女子雙打世界第一，林詩棟/蒯曼同樣位列混雙榜首，王楚欽/孫穎莎排名第二，繼續保持競爭力。

TOP 10 - WOMEN'S SINGLES					WEEK 22 27 MAY 2025				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
SUN YINGSHA	WANG MANYU	CHEN XINTONG	WANG YIDI	KUAI MAN	MIWA HARIMOTO	MIMA ITO	HINA HAYATA	SATSUKI ODO	SHIN YUBIN
PTS: 11900	PTS: 7200	PTS: 5425	PTS: 4675	PTS: 4238	PTS: 3100	PTS: 3050	PTS: 3030	PTS: 2910	PTS: 2030

●孫穎莎以11,900分續居女單世界第一。WTT供圖

「臨時拍檔」全國跳水賽女雙10米台摘金奪銀

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年全國跳水冠軍賽暨新加坡世錦賽選拔賽、全運會跳水項目資格賽26日在武漢體育中心游泳館繼續進行。女雙10米台決賽中兩對「臨時拍檔」發揮出色，陳芋汐與新拍檔掌敏潔以350.16分奪得金牌，盧為/張家齊組合則以311.34

分收穫銀牌。

儘管兩人當天上午才找到機會練習動作，但在晚上決賽中，陳芋汐與掌敏潔一路保持領先，在同步分環節多次獲得9.0分至9.5分的高分，展現出色穩定性。陳芋汐賽後表示：「我們能在這麼短的時間內跳出今天的水平，還是比較滿意的。但希望今後更好磨合，在同步等方面能更加完善。」

掌敏潔則透露，自己在調整雙人動作時一度不慎撞到腦袋，但仍咬牙堅持完成比賽：「我的頭腦嗡嗡作響，但時間緊迫，只能硬著頭皮頂下去。」陳芋汐指展望今年全運會，可能會夥拍掌敏潔代表上海隊出戰跳水項目。

另一對「臨時拍檔」盧為/張家齊以311.34分摘銀。賽後兩人在混採區互致謝意。廣東組合王偉瑩/謝佩鈞則獲得銅牌。



一哥辛拿法網復出奏捷

香港文匯報訊 綜合外電報道，因禁藥問題停賽3個月的「一哥」辛拿，27日復出參加首項大滿貫賽事法國網球公開賽，以直落三盤擊敗東道主球手連達克利殊，順利晉級次圈。衛冕男單冠軍艾卡拿斯則同樣以盤數3:0淘汰意大利球手施比亞利亞。女單方面，日本名將大坂直美遭西班牙的芭杜莎反勝，以盤數1:2首圈止步。而中國一姐鄭欽文今日次圈對戰世界排名第88位的哥倫比亞選手阿朗戈。(Now638、639台今日下午5:00起直播次圈賽事)



●大坂直美於女單首圈出局。美聯社